

减少二氧化碳排放,是生态文明建设中采用的一种有效方式,既关系到我们这代人的生活,也关系着下一代人的可持续发展,随着在政府工作报告中的提出,“碳达峰”、“碳中和”等新鲜名词也走进了我们的视线。

加快低碳转型 助推绿色发展

“碳达峰”指的是二氧化碳排放达到峰值不再增长,“碳中和”是指采取植树、节能减排等方式将排放的二氧化碳全部抵消,从而实现“零碳”排放。我市在今年的政府工作报告中提出,要更大力度保护生态环境,加快促进绿色转型。编制实施碳排放达峰规划,深入推进能源消耗“双控”行动,积极创建国家生态文明建设示范市。

煤炭消费占比持续下降

回顾“十三五”,我市煤炭消费占比持续下降,天然气消费占比稳步提高,光伏、风电等可再生能源不断发展,据统计,2019年我市碳排放强度较2015年下降了182%。市生态环境局大气科科长姜萌萌介绍,“十三五”期间,我市加快产业、能源及运输结构调整,推进温室气体减排。2018年以来,我市搬迁改造或关闭重污染企业和危化品企业共8家;累计排查1626家“散乱污”企业,已完成整治607家,淘汰关闭1019家;累计淘汰149台35蒸吨/小时及以下工业和生活燃煤锅炉,35蒸吨/小时及以下燃煤锅炉全面清零;全市新能源装机1326万千瓦,占电源装机总量的29.1%,能源活动碳排放总量和强度持续下降。

同时,移动污染源专项整治工作也取得显著效果,市环境监测中心站负责人胡振中介绍,“十三五”期间,我市采取联防联控、源头管控、科学检测等措施,全力守护“安庆蓝”,大大减少了汽油车、柴油车以及非道路移动机械的超标排放行为。2018年以来,我市共淘汰老旧车辆188万辆、老旧船舶22艘共计5864吨;开展路路路查3000余辆柴油车,查处尾气超标车279辆;处罚大型货车违法进入禁行道路6395起;抽检汽柴油367批次,合格323批次,合格率88.01%;立案查处销售不合格油品案33起,罚没款29.59万元。

“二氧化碳排放达峰时间越早、峰值排放量越低,就越有利于实现长期‘碳中和’目标。”姜萌萌表示,下一步,市生态环境局将编制实施温室气体排放清单、碳排放达峰行动方案 and “十四五”应对气候变化规划,研究我市碳中和路径,加强应对与适应气候变化能力建设。

绿色理念改变我们生活

近年来,健康低碳的绿色生活方式也渐渐深入人心。“路上无论是私家车还是公交车,新能源汽车确实多了起来。”3月初,家住东方天韵的汪莹莹在很多好友的推

荐下购买了一辆新能源汽车。起初,她担心充电和续航问题,通过反复咨询、多次试车,她发现电动汽车的技术已经十分成熟。“充一次电可以跑500多公里,经济实惠、环保节能、外观时尚,这车买得真值!”汪莹莹说。

在吾悦广场一家全国连锁奶茶店内,纸质吸管已经完全替代了之前的塑料吸管。“虽然纸质吸管比塑料吸管成本更高,但更加环保。使用过程中,尽管纸质吸管容易软化,但消费者都很支持这一做法。”奶茶店店长王丽琴说。

在城区的各家餐馆内,均张贴着“光盘行动”、“节约粮食”等提示语,服务员也会倡导顾客适度点餐、合理搭配菜品。有的餐馆还推出小份菜、半份菜,帮助顾客按需点餐、精准选择。

在五彩斑斓的落日余晖映衬下,秦潭湖湿地公园风光旖旎,各种鸟类在这里觅食、嬉戏、飞翔。“这里的鸟无论是种类还是数量都越来越多了。”摄影爱好者杨帆说,她每个周末都会背着照相机,骑着共享单车在公园里溜达,她希望用镜头捕捉每一个美的瞬间。

低碳转型开启加速模式

3月25日,桐城抽水蓄能电站领

导小组办公室与桐城市黄甲镇签订土地交付协议,标志着桐城抽水蓄能电站项目工程建设迈向新阶段。

像这样的清洁能源项目将在未来几年在我市陆续“开花结果”。“十四五”期间,我市将坚持走绿色低碳发展道路,推进产业结构和能源结构调整,深入开展工业、交通、建筑等重点领域节能减排和能效提升,持续淘汰过剩产能,不断推动经济社会高质量发展。

记者从市发改委获悉,下一步,我市将以新能源汽车、新一代信息技术、新能源、新材料、生物、高端装备、节能环保、智能网联汽车等产业为重点,大力发展战略性新兴产业,构建创新型现代产业体系,推动产业结构优化调整;大力发展风电、光伏、抽水蓄能、生物质能等新能源运用,实施桐城、岳西抽水蓄能电站建设;建成天然气宜南线、城西线等项目,实现管道天然气县城全覆盖;加快推进石化、纺织、建材等传统产业升级改造升级,构建现代化绿色生态经济体系;发展绿色建筑,开展节约型机关和绿色园区、绿色工厂、绿色社区、绿色家庭等示范创建活动;加强建设用地节约集约利用,开展城镇低效用地再开发。

全媒体记者 唐飞 通讯员 姜萌萌

怀宁:“农田不能荒,也不应该荒”

本报讯 近段时间,天气晴好,正是农田管理的关键时期。怀宁县凉亭乡金鸡村种粮大户朱志杰和村民抓紧做好田间管理,在100多亩的田地里挖沟排水、除草施肥,麦田里一片生机。

一年以前,这里到处还是条块分割的“巴掌田”,田埂纵横交错,高低不平,大型农机难以进田操作。而农村基本都是留守老人多,种地已力不从心,都不愿意耕种,大部分都成了抛荒地。

金鸡村属丘陵地区,110多亩田涉及占圩组30多户人家,地最小的只有不到一分田,最大的也只有半亩地。朱志杰是金鸡村村干,也是村里种粮大户,他看在眼里,急在心里,这么多田抛荒太可惜了,要让土地集约化,办法只有一个:小田并大田,田埂平整复垦。为此,他一家一户上门商量,各家各户的小田块他来承包种植,合同承包5年,租金每年每亩150元照付。

“承包这些小田,不仅不能赚钱,可能还要赔本。”“老朱是不是有点傻?”……当时村民们各种议论都有。“这么多田抛荒太浪费了,我承包下来整理成大田块,不仅可以保证粮食安全,村民们也可以收到租

金。”朱志杰说。去年,朱志杰成立金鸡水稻种植专业合作社,并投资20多万元,对100多亩小块田进行统一平整,及时种植冬小麦、冬油菜。虽然使用了一些小型设备,但是很多工作还是靠自己的双手,一年下来还是非常辛苦。“第一年肯定赔本,但看到一亩亩荒田变成了绿油油的田地,还是感觉挺满足的。”朱志杰说。

田地每年有租金,还能常年在合作社里务工,这是农民摸得着的“真金白银”。昔日抛荒田成了绿油油的田地让村民们另眼相看,朱志杰也成了村民眼里的能人、值得信任的人。“抛荒田给老朱承包,既有租金,还可以打工挣钱,真是好事情。”村民杨贤安高兴地说。

为了提高效率,朱志杰自己还出资购买了包括犁田机、收割机、插秧机等在内的一整套农业机械。周边群众谁说要帮助收割一两亩稻田、犁一两亩田,他从来都是满口答应,一般都是义务免费。

站在平整宽广的田地边,看着眼前的丰收景象,种了几十年田的朱志杰对田地看的很重:“我是村干,更要带头种好田,农田不能荒,也不应该荒。”(通讯员 檀志扬)

岳西:强产业 挺起乡村振兴“主心骨”

本报讯 岳西县白帽镇朱查村立足本地资源,通过党支部带动,发展特色产业,一幅欣欣向荣的乡村振兴画卷正在徐徐展开。

2018年,朱查村村干徐正先依托本村资源和技术优势,流转了70亩土地,从外引进了4000余株桃苗,以桃树种植为主攻方向,推动了朱查村种植业的发展。2020年桃园第一次挂果,产量达到3万斤,带来经营性收入7万元,带动了25户贫困户稳定就业。

这样的发展经历让朱查村村“两委”意识到,产业是发展的根基。有了思路,就能找到出路。2021年始,朱查村党支部围绕“开好局、起好步”的目标,积极谋划发展方向,着力推进产业布局。年初,新建梨园套种生姜100

亩,到今年年底生姜收益预计达到20万元,三年后梨树结果,预计能带来年均10万元的收益;3月,利用荒山、芭茅山新建香榧基地200亩,预计5年后村集体年均增收50万元;同时,流转60亩低效用地种植羊肚菌,到明年2月,收益预计达到25万元。

“春季赏花、夏季摘桃、秋季采梨、冬季收菌”,朱查村正在踏上全年增收、富民强村的康庄大道。

产业兴旺方可撑起乡村振兴的“脊梁”。白帽镇党委书记汪先进表示:“白帽镇将立足资源禀赋和环境优势,坚持发展特色产业,提高市场竞争力,为乡村振兴提供强有力的产业支撑。”

(全媒体记者 查灿华 通讯员 汪从权)

汪姜峰:做一个无愧于时代的专业人士



安徽中信智力服务机构董事长汪姜峰

从两个人一间办公室发展到拥有一百五十多名员工、几千平方米办公楼的多元化机构,董事长汪姜峰和安徽中信智力服务机构走过了十七年。十七年的深耕,安徽中信智力服务机构已然成长为宣城行业标杆企业,汪姜峰也拥有越来越多的头衔,获得了很多荣誉:先后获得“安徽省第六届非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者”、“安庆市非公有制经济人士优秀中国特色社会主义建设者”、“迎江区十佳企业家”等荣誉称号。

坚持开拓创新 引领行业发展

目前,安徽中信智力服务机构已成为以评估、造价、咨询顾问服务为核心,集工程监理、项目管理、环保

咨询检测、拍卖、保险估估等服务于一体的多元化的专业智力服务机构。在本地区同行业中,较早地实现了产业链全流程、一站式的服务模式,机构各公司经营效益在本市同行业中名列前茅。“我们致力于做企业的外脑、政府的智库,以专业能力维护市场经济秩序,平权衡、正度量,做公平、正义的守护者。我们的目标是打造社会信赖、客户依赖、行业领先的智力服务品牌。”汪姜峰说,“这三个方面是相辅相成的,只有做到了社会信赖和客户依赖,才有可能成为行业领先品牌。”

要打造优质的企业和优秀的品牌,他深知创新和人才的重要性。多年来,汪姜峰带领团队一方面不断提高专业服务水平,不断培育团队核心技能,不断增强企业自我创新能力,持续提升内部经营管理水平;另一方面以调整产业结构为主线,抓住环境治理、城市更新、新型城镇化发展机遇,拓展专业领域发展空间,不断增强核心竞争力。

汪姜峰一贯坚持创新是内生动力,专业是立命之本,机构在行业内率先加入估价战略联盟、中估联行等全国先进联盟组织,学习和研发云计算及人工智能平台(系统)、云征收系统、工程管理BIM技术等。“我们在安徽省率先使用‘云征收’设备和系统服务于棚改征收、城市旧改和城市更新;构建房地产大数据+自动估价,定期分析房地产、土

地市场价值变化,为政府、市场主体、金融机构提供咨询顾问;我们联合安徽财经大学、池州学院、安徽建筑大学等高校专家教授成立不动产研究院,参与行业课题研究、标准制定等工作”。汪姜峰说,“创新的前提是人才,我们形成了一套人才激励机制,一方面对公司员工在在职攻读硕士以上学历者给予学费报销,对通过执业资格考试、承担课题研究、论文发表的员工一律予以丰厚的奖励和补助;同时对经验丰富的专家型人才、高学历人才给予购车、购房补贴,并给予股权激励。”不仅如此,汪姜峰还以身作则带领团队不断学习,系统性地多层次地在机构内开展专业学习和思想教育。

积极投身社会服务 履行社会责任

在汪姜峰看来,一名优秀的专业服务机构的负责人必须具备过硬的专业知识和强烈的社会责任感,要将极致的专业追求作为信仰,要将履行社会责任作为执业的灵魂。

作为一名民盟盟员、省政协委员

员,汪姜峰立足本职工作,结合在企业工作情况,发挥自己专业人士在基层治理、城市建设、新农村调研调研方面的优势,参与重点课题调研、民主监督、基层纠纷调解等工作中。另外,汪姜峰结合实践经验,先后撰写了《房地产估价机构如何调整和创新创新发展方式》、《新时代造价咨询企业的创新发展之路》等论文,为推动行业的创新发展提供了有益的借鉴,其中有3篇论文被民盟省委、安庆市委统战部等部门评为优秀论文。

在汪姜峰影响带动下,公司员工也积极投身到社会公益活动中来。机构先后参与到“技术人员援疆”、“百企帮百村”精准扶贫、“志愿者服务”、“无偿献血”等活动中;公司设立爱心帮扶基金,汪姜峰带动公司高管每年筹集几十万元帮扶基金,用于扶贫济困、公益资助、爱心助学、员工帮扶等……

一直以来,汪姜峰带领团队坚持“用专业助力城市建设,用知识体现服务价值”的理念,同心助力,积极投身安庆市经济高质量发展。

全媒体记者 付玉



关爱儿童健康成长 深度合作保驾护航

3月26日上午,南京市儿童医院与南京鼓楼医院集团安庆市石化医院深度合作揭牌仪式在石化医院举行。石化医院党委书记王东波主持揭牌仪式。南京市儿童医院党委书记黄松明、副院长莫绪明及相关职能科室负责人、义诊专家团出席揭牌仪式。

南京市儿童医院党委书记黄松明表示,此次深度合作,标志着两家医院从对口帮扶、技术协作,进入到了一个崭新的互助发展阶段。作为深度合作医院,今后南京市儿童医院将始终坚持把社会效益放在第一位,采取技术帮扶、人才培养、巡回医疗、双向转诊等方式与石化医院开展合作帮扶。

石化医院董事长陈胜表示,此次与南京市儿童医院结成友好合作医院,必将极大促进石化医院儿科医疗技术、服务水平、管理水平的全面提升,推动医院乃至全市医疗水平的发展更上一个新的台阶。石化医院将抓住这次难得的机会,认真学习南京市儿童医院先进的管理经验,学习专家们精湛的医术、优质的服务和良好的工作作风,逐步缓解看病难、看专家更难的问题,不断提升医疗服务水平。



揭牌仪式现场

南京市儿童医院副院长莫绪明与石化医院院长韦宇华现场签署合作协议。与会领导、专家一同上台揭牌。

在稍后的义诊活动中,来自南京市儿童医院的专家们受到患儿及家长的欢迎,坐诊、问诊有条不紊地进行。“听说南京市儿童医院的

大专家来了,我想让专家帮我看看孩子需不需要继续吃药。”“这些主任的号很难预约到的,没想到今天他们竟然免费来帮我们看病,太好了!”慕名而来的市民早早带着病历在诊室门口排起长队。

此次南京市儿童医院义诊专家团阵容强



南京市儿童医院专家梁慧在义诊中

大,呼吸科副主任医师梁慧、急诊/重症科副主任医师赵勤、神经内科副主任医师张刚、肾脏科副主任医师陈秋霞、消化科主治医师郑玉灿在做好常态化疫情防控的基础上,耐心细致地与患儿及家长面对面沟通交流,仔细问诊、认真查体,给予合理有效的治疗方案、详细的

用药指引及健康的饮食指导,并有针对性地赠送了医院的自制药。此次活动得到了广大群众的热切欢迎,基层医务人员也受益匪浅,让人们深切感受到了群众对南京市儿童医院的信赖以及基层儿科工作者对知识的渴求。

南京医科大学附属儿童医院(南京市儿童医院)创建于1953年,是一所集医疗、科研、教学、康复、保健为一体的大型综合性三级甲等儿童医院。医院专科设置齐全,涵盖儿童医疗各个领域,满足区域儿童重大疾病、疑难复杂疾病和急危重症诊疗康复服务需要。南京鼓楼医院集团安庆市石化医院儿科也是一个有一定基础、医疗技术精湛的团队。此次深度合作,是为了充分发挥医疗资源效能,优化资源配置更好地为安庆市及周边地区儿童提供优质的医疗服务,形成上下联动、优势互补、资源共享的运行机制。

据悉,石化医院将以此次签约为契机,认真学习南京市儿童医院先进的管理经验,积极引进和充分发挥医疗、人才优质资源,在全体医护的共同努力下,不断强化服务理念,创新服务模式,更好地服务社会。(陈庆元)